

# 《铁血担当铸就历史主动》首映仪式举行 电影情景党课开创新模式



## 荧屏早知道

### 电视剧

#### ■ 卫视频道

19:30 剧场:摧毁(18-19)

罗晴萱知道父亲的贴身副官居然是自己的同志后,默默感谢他暗中对自己的帮助。罗文昌用“绝密”卷宗试探罗晴萱,罗晴萱虽然心动,但最终没有触碰文件,躲在门后偷看的罗文昌松了口气。

#### ■ 文艺频道

18:40 多彩剧场:全家福(6-8)

北平和平解放,周大夫跟着成了起义将领。满堂被迫把房子给了金二。福来和小粉蝶两情相悦,老萧表示一定要把干妹妹的婚事办好。

#### ■ 影视频道

19:00 强档剧场:绝地枪王(二)松花江上的枪声(40-42)

大坝上,抗联队伍和鬼子激烈交火,乔大梁冲向鬼子的炸药堆放点。那五常去大坝,拿着鲜花送给当年牺牲的人们。

#### ■ 接档剧:冰锋(1)

沈云怀着高兴的心情回家,却见父母和未婚夫惨遭杀害。

### 专题

#### ■ 都市频道

15:30 健康直播间 即将进入小雪节气,这个节气的养生重点是什么?本期节目特别邀请天津中医药大学附属保康医院副主任医师王洪章,聊聊“小雪养生 重在‘清’‘补’”的话题。

### 电视时间表

#### ■ 卫视频道

19:30 剧场:摧毁

22:00 爱情保卫战

#### ■ 新闻频道

18:30 天津新闻

18:57 都市报道60分

#### ■ 文艺频道

18:40 多彩剧场:全家福

20:50 模唱大师秀

#### ■ 影视频道

19:00 剧场:绝地枪王(二)松花江上的枪声;冰锋

#### ■ 都市频道

20:00 赶大集

20:35 家居大变身

#### ■ 体育频道

18:00 旗开得胜

18:55 体坛新视野

#### ■ 教育频道

20:12 百医百顺

21:00 二哥说事儿

(节目如有变动 以当天播出为准)

源独一无二。这部情景党课是对革命历史的深情回望,特别是结合主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的要求,把红色资源作为坚定理想信念、加强党性修养的生动教材,实现了真实性与典型性、艺术性与历史性的双重结合。本片在红色故事总结上更加系统、在红色资源挖掘上更加深入、在红色课程形式上更加生动、在红色精神呈现上更加突出。

本次活动是这部情景党课面向全市的首次公开放映。映前,蓟州区区委副书记郭泓洋对本次主题情景党课作整体介绍,节目制作单位天津电影制片厂总经理梁奇携主创团队及演职人员代表为现场观众带来创作分享。主创团队大胆地将“真实再现”“时空重组”“人物穿越”“历史对话”等电影表现方式引入党课课堂,借鉴《古田军号》等优秀影片的艺术表现形式进行创新创作。影片中历史人物的扮演者全部由当地的非职业演员担任,通过集中培训,让他们在大银幕上担当重任。非职业演员们在完成“历史对话”时,甚至有感而发,创作出感人的台词:“您当年牺牲的地方,现在是华北最大的蓝莓生产基地。”达到了意想不到的感人效果。这堂情景党课积极创新,也开发了可供广泛借鉴的电影党课摄制模式。

图为电影党课中扮演历史人物的蓟州区当地干部群众。 本报记者 丁晓晨摄



据悉,中国戏剧节演出结束后,《没头脑和不高兴》将应邀在浙江省嘉兴、宁波、台州等多地进行巡回演出。之后,该剧将于12月30日、31日在光华剧院亮相“天津银行·2023海河戏剧节”剧目展演单元,拉开天津儿艺2024跨年演出的帷幕,并推出多项优惠活动,以回馈家乡父老多年来对天津儿艺的支持与厚爱。



本报讯(记者丁晓晨)昨天下午,电影情景党课《铁血担当铸就历史主动》首映仪式在梅江大岛影城举行。情景党课《铁血担当铸就历史主动》创新采用电影情景再现方式,以天津蓟州革命史中“冀东人民抗日大暴动”、“开辟坚守发展盘山抗日根据地”等真实史料,以党的二十大精神为指导,开展党课教学,通过影像再现和现实情境,为开展基层主题教育提供生动教材。蓟州区是一片红色热土,红色教育资

源丰富,是开展主题教育的重要基地。蓟州区是一片红色热土,红色教育资

## 第十八届中国戏剧节天津地区唯一受邀剧目

# 《没头脑和不高兴》亮相杭州

本报讯(记者高爽)今天下午,天津市儿童艺术剧团携经典儿童剧《没头脑和不高兴》在杭州亮相。作为第十八届中国戏剧节天津地区唯一受邀剧目,天津儿艺此次通过这部充满童真又富有哲理的原创新作,将剧团一直秉持的对于木偶艺术的守正创新展现了出来。

《没头脑和不高兴》改编自上海美术电影制片厂拍摄的一部家喻户晓的同名动画片,讲述了幻想着快快长大、能干点大事儿的“没头脑”和“不高兴”二人在经历了一番波折后最终认识自己,决心改掉缺点的故事。该剧舞台剧改编刘强介绍,该剧编

剧经历了3年,从完全真人演绎的儿童剧版本到加入音乐、木偶表演的版本,历经几次推翻重建才最终成型。他认为,一部优秀的儿童剧要让孩子自发产生思考,让孩子在欢声笑语中有所启迪。同时,一部优秀的儿童剧一定是可以面向不同年龄段观众的,使观众能有所收获。

《没头脑和不高兴》于2021年3月在津首演,目前已在全国各地巡演20余场,演出场场爆满,所到之处均受到家长和小朋友们的喜爱。该剧制作人王勇表示,希望这部剧通过戏剧节的展演,让更多观众了解天津儿艺,了解中国传统木偶艺术的特色。

## 秦昊、蒋欣组“夫妻档”迎接生活挑战

# 电视剧《小满生活》 今晚开播

本报讯(记者刘桂芳)现代家庭剧《小满生活》今晚将在央视电视频道开播。该剧以“家”为内核,讲述了三对夫妻的婚姻生活。故事中既有对住房安居、夫妻相处、职场压力等社会热点议题的共鸣呼应,也有诙谐幽默的轻喜剧元素。

《小满生活》由汪俊执导,秦昊、蒋欣、王鸥、任重、柯蓝、张龄心等一众实力派演员主演。该剧制片人刘艳红表示,“家庭关系”一直以来都是影视作品的重要呈现方式,平凡生活里的家长里短,不仅饱含着个体的生活意趣、人生姿态,更能窥见生活肌理、世间百态。《小满生活》将“家庭关系”作为剧集的载体,以三组中国式家庭为窗口,希望通过婚姻、子女教育、职场成长、女性力量等多元议题的探讨,传递对生活的思考。

## 《一个人的莎士比亚》下月亮相津湾大剧院

# 英文原版话剧将来津演出

本报讯(记者王洋)英文原版话剧《一个人的莎士比亚》将于12月3日亮相津湾大剧院,此剧也是海河戏剧节剧目展演单元剧目之一。

这是一部原创英语独角戏,由莎士比亚戏剧专家约瑟夫·格雷夫斯编导兼主演,自2006年首演以来,已在全国多地巡演数百场,广受好评。该剧由约瑟夫·格雷夫斯根据自身经历改编,讲述了一段发生在6岁男孩与苛刻严厉的老师之间令人捧腹而又感人至深的故事。剧中,约瑟夫·格雷夫斯将一人分饰多个不同的角色,仅靠一张桌子、

两把椅子作为道具,连续进行表演。同时,剧中引用了许多莎剧的经典台词,以此向这位戏剧大师致敬。

今年3月,约瑟夫·格雷夫斯曾来津与观众进行戏剧主题交流活动。在被问到如何与莎翁结缘时,约瑟夫·格雷夫斯表示:“我6岁时,因为有一个非常崇拜莎士比亚的校长而与莎翁结缘。在之后几十年的排演生涯中,我不但演绎过莎士比亚笔下所有的作品,还帮助很多戏曲院团将莎士比亚作品与中国传统艺术相结合,融汇中西方文化。”

### ■ 明日演艺

#### 剧目:相声专场

明日 19:30 哏都青年相声剧场

#### 剧目:相声专场

明日 19:30 名流茶馆

#### 剧目:相声专场

明日 19:30 谦祥益文苑

#### 剧目:相声专场

明日 19:30 貽笑坊相声会馆

#### 剧目:相声专场

明日 19:30 天实景剧场 (高丽)